

鄂豫皖革命纪念馆

# 向你展示大别山烽火岁月



1947年10月,中原局决定建立鄂豫、皖西两个区党委,商城、固始和潢川、光山、经扶(新县)、罗山、信(阳)东分别隶属于鄂豫区一地委和二地委。坚持大别山革命斗争的罗、经、光中心县委和游击队与刘邓大军胜利会合。“三批子弟兵重返大别山”,李先念率领的十二纵和十纵也相继挺进大别山,与刘邓大军会师。11月下旬,蒋介石为解除心腹之患,遂集中14个整编师共33个旅的兵力,对刘邓大军展开全面围攻,企图彻底摧毁大别山根据地。12月11日,刘邓首长根据中央军委关于内外线粉碎敌人围攻、坚持大别山的指示,决定分成前后两个指挥所。由刘伯承司令员率后方指挥所随一纵转入外线,向淮西区展开;十纵和十二纵则转入桐柏、江汉两区外线展开;邓小平政委和李先念副司令员率前方指挥所留在大别山,指挥二、三、六纵队坚持内线斗争。经过两个多月的艰苦战斗,坚持内线斗争的大别山军民,以灵活机动的战略战术粉碎了敌军33个旅的围攻和“清剿”,取得了歼敌1.5万人、收复县城10余座的胜利,终于在大别山站稳了脚跟,实现了毛泽东关于刘邓大军挺进大别山三种前途估计中最好的一种。外线斗争也取得了巨大胜利,刘邓大军创建了包括鄂豫、皖西、桐柏、江汉、淮西在内的广大解放区。

1948年2月下旬,刘邓大军主力根据党中央的部署,先后转出大别山区,投入到逐鹿中原的战略进攻。刘邓大军转出大别山后,信阳老区人民在党的领导下,继续坚持根据地斗争,终于在1948年秋迎来了信阳全境解放的胜利曙光。以最后一次占领县城的时间为标志,10月8日,经扶(新县)首先获得解放;11月9日,固始解放;11月30日,商城解放;1949年1月30日,光山解放;1月31日,潢川解放;2月3日,息县解放;3月31日,罗山解放;4月1日,信阳解放。在信阳全境解放的进程中,豫南党政军全力以赴,动员和组织了规模空前的支前运动,老区人民竭尽全力支援解放军渡江作战;与此同时,在全区开展了声势浩大的剿匪反霸斗争,巩固和发展了人民民主政权,恢复城乡生产,医治战争创伤,稳定社会秩序,为实现由革命战争向新民主主义建设的转变奠定了坚实基础。

(未完待续)  
(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

## 优化旅游资源



关注:信阳旅游年票在16家景区享受首道大门票的免费待遇,在有效期内限本人不限次数使用。咨询热线:6860598

## 市旅游局 治理庸懒散软“上班病”

本报讯(市报)为贯彻落实市委在全市开展治理庸懒散软“上班病”活动的要求,近日,市旅游局采取有力措施,认真开展治理庸懒散软“上班病”活动,进一步转变作风,提高工作效率,提升服务意识。

一是加强机关学习。为强化干部职工主观能动性,该局制定工作责任制,明确各岗位职责,把治理“庸、懒、散”“上班病”活动与创先争优、干部考核活动相结合,把周四下午定为学习日,通过领导讲课、个人即兴演讲和科室分别授课等措施,增强每位同志学习的紧迫感、工作的压力感。

检查,检查情况及时通报,每季公布一次,从根本上克服懒惰惰作风。

四是实行首问负责。该局积极履行工作职责,规范办事程序,工作不拖拉,不推诿扯皮,严禁出工不出力,出工不出力,避免出现服务意识淡薄、群众意见多的情况发生。对到单位办事的人员,不管问到谁,询问的第一人即为第一责任人,首问责任人要对来人来访热情接待,对提出的问题要耐心解释,切忌出现门难进、脸难看、事难办的现象,严格限时办结制,根据规定,对其管理和服务的项目必须在规定的时间内办理完结。

二是严格工作制度。该局从制度建设抓起,认真查找制度建设中的薄弱环节,有针对性地完善制度,增强制度的约束力和可操作性,克服纪律涣散、工作散漫的作风,做到上班时间不做与工作无关的事,坚守岗位。局领导班子成员要到职工上班纪律进行经常性的

华祥鹭岛国际旅行社 HUAXIANG LUDAO INTERNATIONAL TRAVEL SERVICE

# 鹭岛夏令营

“走进清华北大”北京夏令营 1880元/人  
 湖南卫视“快乐之旅”夏令营 1980元/人  
 “我是草原小雄鹰”内蒙古夏令营 2080元/人  
 “乐游海滩、亲近自然”北戴河夏令营 2180元/人

畅游迪士尼港澳生活体验营 3880元  
 韩国文化与名胜深度体验营(亲子游) 4980元  
 澳大利亚、新西兰(凯恩斯)名校游学营(亲子游) 18800元  
 美国常春藤名校深度游学营 30800元  
 德国寄宿家庭留生活体验营 39800元  
 加拿大多伦多寄宿家庭+英语实景训练营 44670元

开营喽!

礼节路门市部: 6860055 6860066 北京路门市部: 6230866 平桥路门市部: 3779996  
 民权路门市部: 6197777 6197111 罗山路门市部: 2176966 工作室: 6861815

# 主动作为创先进 真抓实干争优秀

### ——平桥区平西街道党工委强组织促发展纪略



平西街道党工委、办事处负责同志陪同市领导深入社区检查指导创卫工作。

□本报记者 常征 通讯员 杨国良

地处我市中心城区的平桥区平西街道办事处成立于2010年4月,总面积5.6平方公里,人口3.3万人,辖5个社区居委会。该街道党工委下设5个社区党支部,1个机关党支部,拥有党员1500人。近年来,在区委、区政府正确领导下,平西街道党工委、办事处以科学发展观为统领,团结带领广大党员、干部,以经济建设为中心,以社区管理和服务为重点,以优化辖区环境为基础,以为辖区居民服务为己任,围绕服务城市、服务社区、服务居民的发展思路,形成了经济快速发展、社会政治稳定、人民安居乐业的良好局面。

**抓班子,带队伍,增强整体战斗力**  
 该街道党工委始终坚持把“团结、务实、创新、廉洁”作为班子建设的总要求,不断加强领导干部理论学习,强化民主集中制建设,抓好党风廉政教育,切实改进思想作风和工作作风,领导班子和干部队伍队伍建设取得了一定的成效。

一是加强理论学习,统一思想认识,提高政治敏锐性和鉴别力。该街道党工委紧紧抓住思想理论建设,着力提高班子成员领导水平和决策能力。在理论学习中,结合“推进学习型党组织”活动,突出学习重点,坚持理论联系实际的良好学风,在学习中紧密结合平西街道的实际,撰写学习笔记和体会,增强了班子成员的理论水平和工作能力。通过深入系统的学习,领导干部的政治敏锐性和鉴别力得到进一步提高。

二是强化民主集中制建设,增强领导班子的

凝聚力和战斗力。民主集中制是领导班子建设的根本制度。该街道党工委保持和发扬团结拼搏的良好作风,着力在提高班子的凝聚力、战斗力上下功夫。在日常工作和党内生活中,班子成员自觉遵守党的组织原则,从“班长”到成员,都能够把自己置于党组织管理之下,自觉做到大事讲原则,小事讲风格,不利于团结的话不说,不利于团结的事不做。不凭个人意气,不要个人意志,不搞一言堂,自觉维护领导班子在干部职工中的良好形象。班子成员思想上互相学习,政治上互相帮助,组织上互相监督,作风上互相促进,工作上互相支持,利益上互相谦让,感情上互相尊重。在对涉及重大决策、人事工作、大额资金使用等,坚持做到集体研究决定,保证了各项决策的民主性和科学性。

**搭平台,创特色,深入开展创先争优活动**  
 该街道党工委坚持“四个突出”,在推进各项工作顺利开展的同时,确保创先争优活动取得实效。一是把握“关键点”,突出操作性。该街道党工委坚持“贴近实际、突出特色、分类指导、有序推进”的原则,反复酝酿制定创先争优活动方案,明确活动的总体要求和目标任务,针对辖区基层党组织的特点,

结合各自实际,确定了相应的载体、公布承诺事项,加大督查指导力度,实现了创先争优活动与日常工作同研究、同部署、同检查、同考核,逐级落实工作责任,为创先争优活动的顺利开展奠定了基础。

二是寻求“切入点”,突出创新性。该街道党工委围绕“重民生、谋幸福、建和谐”的工作要求,不断创新工作方式方法,明确了“党性教育、关爱弱势群体、岗位竞赛、共筑共建、拓宽就业”等具有特色、主题鲜明、形式灵活的活动载体,在与学习实践载体相衔接的同时,突出了新的活动特色。

三是激活“兴奋点”,突出引领性。该街道党工委坚持“因地制宜、互促互进、共同发展”的原则,深化携手共建工作内容,主动与辖区非公企业党组织开展共建活动,将“创先争优”活动的触角延伸至辖区非公企业,扩大了活动的覆盖面。同时,切实加大对先进典型的挖掘推介、宣传推广力度,形成了比、学、赶、帮、超的浓厚氛围和全民参与、全民争创的良好局面。

**重服务,求实效,着力为群众办实事、解难事**  
 围绕服务人民群众抓党建,该街道党工委始终把为民、爱民、亲民、安民、惠民、富民“六民”理念贯穿于基层组织建设各个环节,把实现好、维护好、发展好广大人民群众的根本利益作为抓基层组织建设出发点和落脚点。

该街道党工委一是构建服务平台,夯实服务基础。先后投资近70万元,建立了计生服务大厅、劳动保障服务大厅、财税服务大厅,完善了相关配套设施建设。提出“五个六”服务法则,推行“一站式窗口”服务,扎实开展人口与计划生育集中优质服务活动、劳动保障服务。二是完善服务体系,建立健全城乡信息化、就业服务、社会保障、医疗卫生、文化服务、社会救助等社会化服务体系。三是党建工作围着社区转,成立了社区党员服务中心,在社区开展了以“友爱在邻里,奉献在社区”为主题的“十个一”活动,即“关爱一个孤寡老人,帮扶一个特困家庭,帮扶一名残疾人,解决一个再就业,助养一名困难学生,资助一户困难军烈属,参加一次治安联防活动,做一件好事实事,开展一次慰问活动,奉献一份爱心活动”。四是党员围着百姓转,构筑了“群众有事找党员,党员有难找组织”的畅通民意服务机制,健全了民意调查、民情分析、民意处理、民情反馈及信访调解制度,落实干部联系群众制度,党员干部特别是领导干部深入社区定期走访群众等制度,密切了党群干群关系,促进了社会和谐。五是好事实事真心为民办,实施了“就业、保障、救助、关爱、平安”五大民生工程,让群众老有所安。此外,该街道党工委开展再就业工作岗位1200余个,帮助400多名下岗失业人员实现再就业,向各类社会救助对象发送慰问金、油、米、棉被等物资总值计12万余元,组织干部职工慈善捐款6213元,为残疾人发放轮椅20辆,新农保、新农合、城镇居民



平西街道办事处辖区里风景如画的居民小区。

医疗保险、城镇企业职工基本养老保险参保率达100%,让广大人民群众切实享受到了发展成果。

**重引导,促和谐,精神文明建设蓬勃开展**  
 该街道党工委切实把精神文明建设摆在发展大局的重要位置,建立了“党工委统一领导,各方面分工负责”的领导体制和工作机制,该街道党工委以形式多样、寓教于乐的方式,大力开展群众性精神文明创建活动。

一是培育文明共建新亮点。该街道党工委以创建国家级卫生城市为契机,多次开展街道社区志愿者活动,以办事处牵头,社区单位、居民群众、经营户和有关职能部门共同参与、共创共建的方式,从市容市貌、环境卫生、治安环境、公共设施等方面严格管理。该街道办事处和5个社区居委会建立党员、青年、巾帼等各类志愿者队伍达100多人,以困难群众、弱势群体为重点服务对象,积极开展帮扶济困、环境卫生整治、医疗保健、法律援助等便民、助民的志愿者活动。两年来,该街道社区共开展志愿者活动60多场次,服务居民群众20000多人次,发放宣传材料28000多份,拉设文明墙1730米,制作健康知识宣传栏120余块,使环境秩序明显改善,创建工作正向纵深发展。二是丰富文明教育内涵。该街道党工委深入贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,多层次、多形式地开展公民思想道德教育,社区干部队伍素质教育,突出抓好未成年教育,融入新时期文明礼仪、廉政文化、节能减排、效能建设等方面的教育,有效增强了工作人员的服务意识、责任意识、大局意识,提高工作水平,培育敬业精神。两年来,该街道党工委开展思想教育、公德教

育、法制教育、廉政建设等各类学习活动10余场次,发放各种宣传材料5000多份;充分利用社区内的宣传栏、活动室、市民学校等活动阵地,运用多种形式,大力开展社区宣传教育活动,宣传党的方针政策,普及科学知识、法律知识、卫生知识、计生优生优育等知识,树立文明和谐新风尚。三是搭建载体寓教于乐。该街道党工委积极开展文化进社区活动,组织文化专场活动5次,组织干部职工参加了区第二届运动会,发展组建了平西路居委会“好日子、好心情”文艺表演队和滨湖居委会老年腰鼓队等一批社区文化团队,极大地丰富了群众的业余文化生活,搭建了与群众沟通的桥梁,让辖区群众感受到了党的关怀,有效地提升了党组织的凝聚力、号召力和影响力。

**抓党建,促发展,切实加快辖区经济发展**  
 近年来,该街道党工委始终坚持以经济建设为中心,充分发挥党组织的战斗堡垒作用及广大党员干部的先锋模范作用,以党建引领发展,辖区经济取得了显著成绩。2011年,完成地区生产总值37094万元,其中规模以上工业增加值完成7707万元,第三产业增加值完成15193万元。共引进项目6个,其中已签约项目4个,正在洽谈意向的项目2个,6个项目计划总投资6.52亿元,实际完成投资8000万元,完成全年任务的270%。

回望成绩,平西街道党工委书记李清、办事处主任孔祥良表示,将再接再厉,继续以科学发展统领经济社会发展全局,围绕建设和幸福美好新平西的总体目标,坚持发展不松劲,促进和谐不懈怠,保持经济社会的协调发展,努力实现高点上的新跨越。